

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Приисковые РЕДОЧНИКИ

Орган парткома, рудзакома и центрального приискового управления

Новосибирск  
Крайком ВКП(б)  
отдел печати

Пятидневная  
рабочая газета

20  
АПРЕЛЯ  
1937 Г.  
№ 20 (115)

## Покончить с недооценкой вопроса развертывания советской торговли

В докладе на февральском Пленуме ЦК ВКП(б) товарищ **Сталин** глубоко показал, какой огромный вред приносит самолюбование хозяйственными успехами; вскрыл все теневые стороны этих успехов и указал как большевики должны решать задачи социалистического строительства.

У нас на руднике имели место все, отмеченные товарищем Сталиным, пороки, получившиеся в результате само любования успехами в выполнении производственной программы.

Восхваляя успехи в выполнении производственной программы хозяйственных, партийных, советских и профсоюзных руководители не хотели замечать больших недостатков в других областях работы.

Возьмем для примера вопрос развертывания на руднике советской торговли. Это большой и решающий участок работы. Между тем над улучшением торговли никто по большевистски не работал.

Торговля была предоставлена в полное ведение управляемого золотопродснабом **Павлова**. И, было так: как бы отважительно скверно не торговал золотопродснаб, никто не считал нужным вмешаться в это дело, заставить Павлова отвечать за доверенный ему участок работы Руководство ЦПУ, партком рудзаком и посовет считали недобрым нажимать на Павлова, опасались как бы не подорвать созданный ему на кофейной гуще большой авторитет в кругу руководящих работников.

В декабре месяце прошлого года из-за безделья Павлова на руднике имел место не досугок хлеба и не было жиров и других важных продуктов. И, как не странно, ответственность за это преступное дело рудничными организациями была переложена с Павлова на буран и на транспортную контору, которая, как выражается Шавлов, "обязана доставлять на рудник все продукты и товары".

### ТОРГОВЫЙ АВТОМАТ...



...РАБОТАЕТ

### ДВУХКРАТНАЯ ОБДИРАЛОВКА

Зав. детсадом тов. Замятин купила в магазине Октябрьского рудника 5 кг. мяса. Когда Замятин здесь же в магазине перевешала мясо и уточнила его стоимость, оказалось, что завмаг. Шевяков недовесил 100 гр., а денег взял на 60 коп. больше. Таким образом Шевяков пытался положить в свой карман 1 р. 31 к.

К--в

## НОВЫЕ НОРМЫ СТАРАТЕЛИ БУДУТ ПЕРЕВЫПОЛНЯТЬ

С сегодняшнего дня во всех цехах вступили в действие новые нормы производительности труда.

На рудно-старательских работах нормы увеличены против прежних на 18 проц.

Нормы обсуждены на совещании артельщиков и на артельных собраниях. Старатели единодушно заявили, что новые нормы выполнимы как

дым старателем и будут значительно перекрываться.

При обсуждении новых норм внесено много ценных предложений по улучшению организаций и учета труда.

В крупных артелях решено от забойщиков изъять функции производства крепления, передав их специально выделенным крепильщикам.

Бедарев

### ЗОЛОТОЙ КУСТ

16 апреля старательская артель, руководит которой т. Булгаков, на горизонте 38 м. Пролетарской шахты

вскрыла золотой куст. Выбрано 11 кгр. кварца, в котором по всей вероятности будет более 1 кгр. золота.

\* \* \*

Золотой куст вскрыт в прожилке, уходящем от лежачего бока Алтайской жили. Старые выработки на этом участке были завалены забоюкой. Получив сведения о том, что прожилок якобы имеет большое со

держание металла, артель решила убрать забоюку и убедиться в ценности прожилка. 16 апреля прожилок на небольшом протяжении был оголен и первая отплата дала отмеченный результат.

### САБОТАЖ СТАХАНОВСКОЙ РАБОТЫ

16 апреля лучший стахановец-каталь Июньской шахты

не хочешь работать, уходи со смены".

**Репников** обратился к нач. смены **Кубич** с просьбой устранить неисправность вагончика и закрепить стык пути. **Репников** указал, что при этих неисправностях нет никакой возможности работать.

**Репников** вынужден был продолжать работу, хотя кроме чрезмерной затраты сил, эта работа ничего не дала.

В начале апреля **Кубич** за нежелание создавать рабочим условия для стахановской работы получил от зав. рудником т. Лапина последнее предупреждение. Это предупреждение, как показывает вышележащий факт саботажа стахановской работы, на него не подействовало.

Рогатки с пути стахановского движения нужно лить! С. Н.

Но как же **Кубич** отнесся к предложению стахановца?

Он не посчитал нужным проверить неисправность вагончика и пути, а грубо заявил: "Катай так". Когда **Репников** еще раз сказал, что катать невозможно, на это **Кубич** ответил: "Если

ПОПИРАЮТСЯ ТРЕБОВАНИЯ ТЕХНИКИ БЕЗОПАСНОСТИ

Падение в углубке Июньской шахты с успехом могло быть возложено на одного отпальщика и это устранило бы опасность в работе забойщиков.

Межу тем сейчас падение производят четыре отпальщика — Денисов, Драчников, Голомзин и Лисин. В результате обезлички за последнее время имели место два случая неустраниния своевременно не дочета.

11 апреля получился один недочет у отпальщика Драчникова. По правилам Драчников обязан был ликвидировать недочет, но этого не сделал, а ограничился лишь заявлением нач. смены. Два дня работа в углубке не производилась. 14 апреля перед спуском в углубку забойщики спросили у нач. смены

Характерно то, что когда забойщики указали на эту не нормальность нач. смены Вахрушеву, последний невозмутимо ответил им контрвопросом: "А что вы хотите, что бы отпальщики сутки работали?"

Надо устранить опасность в работе на углубке и повысить ответственность отпальщиков и начальников смен за производство взрывных работ.

Сумин.

### ДОРОЖИТЬ ЗАБОТОЙ СТРАНЫ

Наше советское общество проявляет огромную заботу о здоровье каждого своего члена. На основе Стalinской Конституции оно предоставляет заболевшему трудящемуся бесплатное лечение и освобождает от работы с сохранением заработка платы. И, вполне понятно, каждый трудящийся обязан дорожить этой заботой страны.

Однако в нашей среде есть еще такие отсталые товарищи, которые злоупотребляют заботой страны.

Вот один из многих таких примеров. Забойщик Июнь

ской шахты Пыркин ввиду заболевания гриппом 12 апреля получил оздоровление от работы. И место того, чтобы строго соблюдать предписанный врачом режим для скорейшего выздоровления, он предпочитает ходить к товарищам и у них просиживать за питием вина.

Своим легкомысленным поступком Пыркин подрывает собственное здоровье и наносит ущерб стране, поскольку она затрачивает средства на его лечение и материальное обеспечение.

Григорьев

# Быть бдительными всегда и везде

На одной шестой части земной суши социализм из мечты лучших людей превратился в реальную действительность. Но на пяти шестых частях еще господствует капитализм, питающий звериную злобу к первой стране социализма.

Громадным утесом стоит наша страна, окруженная океаном буржуазных государств. Волны за волны катятся на нее, грозя затопить и размыть. А утес все держится неподвижно.

Эти слова товарищ СТАЛИН говорил на II Всесоюзном Съезде Союзов в январе 1924 г. в речи, посвященной смерти В. И. ЛЕНИНА.

С тех пор прошло 13 лет. За этот

исторический небольшой срок страна неизвестно изменилась. Она стала могучей страной и в отношении своей промышленности, своего хозяйства и в отношении своей обороны. Она стала оплотом мира во всем мире. С ней вынуждены сражаться и крупнейшие буржуазные государства. Но "волны" продолжают катиться на нашу страну-утес.

Озверелые фашисты, доведшие на селение своих стран до грани нищеты, готовят нападение на Советский Союз. Они — фашисты — шлют в нашу страну шпионов, диверсантов и террористов. Они опираются при этом на те элементы, которые боролись и борются с партией и с советской властью.

Троцкисты и зиновьевцы, изменившие ненадолго делу революции, превратились в подыхающих предателей и изменников своей родины, совершивших самое тяжкое для граждан СССР злодействие. Они шпионили в пользу фашистских государств, заключили с ними договор о разделе территории нашей любимой родины, они взрывали заводы и готовили убийство наших вождей, осуществив убийство Сергея Мироновича КИРОВА; они хотели ликвидировать все наши завоевания и вернуть нашу страну к капитализму. Рука об руку с нимишли правые отщепенцы Бухарин, Рыков, Угланов и др.

Не удалось грязное дело подыхающим фашизмом, хотя отдельные раны нашей страны они все же нанесли. Последний процесс антисоветского троцкистского параллельного центра явился новым и убедительным напоминанием того, что мы должны крепить нашу оборону, быть зарече и бдительнее всегда и везде.

Однажды обороны нашей страны является горячо любимая всем советским народом наша Рабоче-крестьянская Красная армия. Помогать нашей Красной армии, укреплять оборону СССР — моральная обязанность каждого гражданина Советской страны.

Население СССР, особенно, молодежь, делает не мало для укрепле-

ния обороноспособности нашей социалистической родины. В течение 1934, 1935 и первой четверти 1936 г. подготовлено 1.259 тысяч воронцовских стрелков, около 5 тысяч пилотов, сдали нормы "Готов к ПВХО" — 1.345 тысяч человек, прыгнули с парашютами с высотой 1.406 тысяч человек. Конечно, это уже есть реальные результаты развертывания массовой оборонной работы. Но это лишь первые результаты. Размах оборонной работы должен быть много и много больше.

И в будущих боях вся страна, как один, встанет на защиту наших социалистических завоеваний.

Великая Стalinская Конституция является "...обвинительным актом против фашизма, говорящим о том, что социализм и демократия непобедимы" (СТАЛИН). Великая Стalinская Конституция является... моральной помощью и реальным подспорьем для всех тех, кто ведет ныне борьбу против фашистского варварства" (СТАЛИН).

Великая Стalinская Конституция обеспечивает дальнейший расцвет советской демократии, поднятие ее на новую, более высокую ступень. Дальнейшая демократизация избирательной системы (всеобщие, равные и прямые выборы при тайном голосовании), введение всенародного опроса означают усиление контроля масс над советскими организациями и усиление ответственности их перед массами.

Эта демократизация отнюдь не является ослаблением диктатуры рабочего класса. Наоборот, диктатура пролетариата становится более гибкой и стала быть более мощной системой государственного руководства рабочего класса обществом, база пролетарской революции расширяется, ее основа становится более прочной" (Из доклада товарища ЖДАНОВА на Пленуме ЦК ВКП(б) 26 февраля 1937 г.).

Введение Стalinской Конституции означает поворот в политической жизни страны и ставит перед партией и всеми "приводимыми ремнями" от партии к массам новые задачи в смысле последовательного проведения демократической практики и развития подлинно большевистской самокритики — деловой действенной критики наших недостатков. Лозунг овладения техникой партии дополняет сейчас лозунг овладения большевизмом.

Победа социализма в СССР открыла пути для дальнейшего преобразования общества на началах коммунизма. Великая Стalinская Конституция, зафиксировав уже добтыи наименее победы и закрепив их в законодательном порядке, мобилизует всех трудящихся Страны советов...

...на новую борьбу для завоевания новых побед коммунизма" (СТАЛИН).

## Противодействие ликбезработе не устранено

На различного рода собраниях, совещаниях и заседаниях вопрос ликбезработы обсуждается довольно часто. Много принималось и подшивалось к делам хороших решений, направленных на выполнение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о завершении ликвидации неграмотности в 1937 г. Но все разговоры и решения остаются мергивым делом.

За март месяц отлив учащихся со школ взрослых составил 120 человек. Вне школ находится 65 неграмотных и 115 малограмотных.

Так будет продолжаться до тех пор, пока руководители цехов не поймут ответственности за ликбезработу. А сейчас руководители цехов все еще считают ликбезработу узко-ведомственным делом культурно-бытового сектора ЦПУ.

В школе фабрично-заводского цеха из 65 неграмотных и малограмотных учится 32 человека. Но зав. цехом т. Воскресенский не желает видеть в этом личной вины. Он для улучшения ликбезработы ничего не делал и не собирается делать, мотивируя это тем что он производственник, а не ликбезработник.

Зав. россыпным старательским сектором Жеромский и руководитель артели гидравлистов Жуков развалили ликбезработу. Если месяц тому назад по сектору был достигнут почти полныйхват неграмотных и малограмотных учеников, то сейчас из 191 человека учится 32 человека. В помещении школы ликбеза эти руководители сделали общеизвестие. Занятия теперь проводятся на общей кухне.

Пора наконец призвать к порядку руководителей цехов, противодействующих развертыванию работы по обучению неграмотных и малограмотных!

Култаев.

## ГРАЖДАНСКАЯ ВОЙНА В ИСПАНИИ



НА СНИМКЕ: продвижение части республиканской армии на фронте

### Радиограммы ТАСС

## НАСТУПЛЕНИЕ В РАЙОНЕ КОРДОВЫ РАЗВИВАЕТСЯ УСПЕШНО

Агентство Эспаньо сообщило из Андухара, что в секторе Пеньярроя продолжается наступление республиканских войск в направлении Фуэнте Овехуна.

В районе Вильярта республиканцы продолжают подбирать военное снаряжение, брошенное в большом количестве мятежниками после их поражения на горе Чиморра. Среди трофеев несколько орудий, 19 пулеметов, 2 мортиры, 40 ручных пулеметов, 800 винтовок, 1 зенитная пушка, 7 легковых машин, 8 грузовиков, 1 германский и два итальянских танка, большое количество бомб и снарядов. На захваченной территории обнаружено 500 трупов солдат мятежников.

## Жертвы фашистской авиации

По данным газеты "Эль либераль", в результате воздушных бомбардировок Мадрида фашистской авиацией по 9 апреля было убито 1149 человек, ранено — 3502 чел., разрушено 980 зданий.

### БУРНЫЙ РОСТ КОМПАРТИИ И КОМСОМОЛА ФРАНЦИИ

За последние 5 лет коммунистическая партия Франции выросла в 12 раз, а комсомол — в 30 раз.

Число членов комсомола с 3 тыс. выросло до 92 т.

## ХРОНИКА

■ Во многих городах Италии произошли выступления солидарности с народом Испании. По улицам разбрасывались множество листовок, разоблачающих интервенционистскую политику фашистского правительства. На многих домах были написаны антифашистские лозунги.

■ Многие солдаты 63 полка итальянской армии отказались выехать в Испанию на помощь фашистскому палачу испанского народа — генералу Франко. Среди солдат произведены многочисленные аресты.

■ На франко-испанской границе арестованы три русских белогвардейца, пытавшихся перейти границу для вступления в армию Франко.

■ В Голливуде (США) состоялся митинг солидарности с народом Испании, на котором присутствовало 12.000 артистов и работников киноиндустрии. Участники митинга подали письменные листы в фонд помощи республиканской Испании полтора миллиона долларов.

■ По распоряжению данцигского сената в Данциге вводятся принудительные работы для безработных. В распоряжении предусмотрена также возможность посылки безработных на принудительные работы в Германию.

Врио. редактора ЖАХАЛОВ

## ВНИМАНИЮ ДЕРЖАТЕЛЕЙ ОБЛИГАЦИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫХ ЗАЙМОВ

В связи с тем, что подавляющая масса держателей государственных займов провела уже обмен облигаций ранее выпущенных займов на облагации "ЗАЙМА ВТОРОЙ ПЯТИЛЕТКИ" (выпуска четвертого года), а так же учитывая, что облигации этого займа по подписке 1936 г. будут разданы всем подписчикам в первой половине мая т. г.— Наркомфин СССР назначил первый тираж займа Второй Пятилетки (выпуска 4-го года) на 25 мая 1937 г.

Держатели облигаций государственных займов! Обмените облигации ранее выпущенных займов на новый заем, иначе Вы не будете участвовать в тираже выигрышей.

Держатели облигаций, здравшие облигации в залог и непогасившие ссуду до 25 мая, в тираже выигрышей не участвуют.

Краевое управление Г. Т. С. К. и Г. К.

Клуб им. ЛЕНИНА

20, 21 и 22 апреля

демонстрируется кино-фильм

"ДЕТЯ ГОР" в 6 частях

Начало сеансов: в 8 ч - 9 ч 40 м.

Сеанс для детей — 24 апреля в 12 ч. дня.

## КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

### РЕШЕНИЕ ОСНОВНОЙ ЗАДАЧИ ПРЕДОСТАВЛЕНО САМОТЕКУ

Решения февральского Пленума ЦК ВКП(б), ставящие перед партией и ее "приводимыми ремнями" задачу обеспечения руководства бурным ростом политической активности трудящихся масс, обязывают комсомольскую организацию нашего рудника критически пересмотреть всю свою деятельность и, исправив недостатки, развернуть энергичную борьбу за коммунистическое воспитание молодежи.

Проходившее рудничное комсомольское собрание показало, как плохо мы работаем.

Комсомол, докладывая о состоянии марксистско-ленинской "чебы", доказали, что они формально подходят к этому основному звену комсомольской работы. Они, например, открыто сообщали цифры сколько комсомольцев должно посещать ту или иную полигонную школу, но избегали сообщать или просто не знали сколько комсомольцев посещают занятия, как посещают, кто и почему делает пропуски и т. д.

Комсомол Красного рудника Черданцев А нехотя признал, что из 9 комсомольцев его организации, обя заных учиться в кружке по Истории ВКП(б), посещает за

нятия, да и то не аккуратно, лишь один. Считающиеся в организации активистами Несторов М. и Туровский С. под всякого рода предлогами не ходят на занятия в политшколу

Кружок по Истории ВКП(б) при фабрично-заводском цехе из 40 комсомольцев посещали 9—10 человек. В марте месяце в этом кружке по виду пропагандиста Захарова был срыт один занятия.

Комсомол средней школы Белозерцев допустил, что ни один комсомолец его организации не занимался политической работой. В этой организации даже была вводу пресловутая и чуждая комсомолу "теория", доказывавшая, что комсомольцы-учащиеся должны всей логикой отдаваться учебе в школе, а полигонной в комсомольской школе им заниматься не обязательно, да и для этого нет времени.

Но не только комсомолы по вине марксистско-ленинской учебы комсомольцев Не меньшую бездеятельность проявили и пропагандисты. Пропагандисты Ащеулов, Ушаков, Каишев и Еремин имеют смелость говорить, что: "наше дело учить, а дело

комсоргов дать нам слушателей и следить за тем, как они посещают занятия". Конечно, при таком положении, когда пропагандист считает себя неответственным за работу политшколы, нужных результатов в работе политшкол никого не достичь.

Не в меньшей мере за срыв политучебы отвечает и рунический комитет. Он не принял конкретных и действенных мер для ликвидации отставания.

Х съезд комсомола поставил основной задачей комсомольских организаций — коммунистическое воспитание молодежи. Эта задача не легкая. Одним взмахом решить ее нельзя. Нужна вдумчивая оперативная работа, повседневная проверка со стороны комсоморов и пропагандистов того, как тот или иной комсомолец оправдывает марксистско-ленинскую теорию, почему он иногда пропускает занятия и т. д. От пропагандистов еще требуется неустанно работать над повышением качества преподавания, которое у нас находится на низком уровне.

Еремин.